

100 и ещё девять лет

Любопытно, что история с фальшивкой об увольнении В. Якунина почти в точности повторила ту, что имела место в нашем городе 109 лет назад.

Вот что писали «Иркутские губернские ведомости» в номере от 8 апреля 1904 года: «На днях в нашей газете было сообщение о вызове по телеграфу с Санкт-Петербург начальника Забайкальской дороги Свентицкого. Об этом же напечатало и «Восточное обозрение», добавив, что замом Свентицкого назначен начальник службы пути Лесневский. Искусно изготовленная телеграмма была пущена в оборот среди желдорслужащих. Ей поверили»...

Вместо фальшивого релиза - фальшивая телеграмма, вместо электронного файла - лента из бумаги невысокого качества, но по сути-то ситуация один в один: и пресса одинаково повелась на фальшивки, и за каждой из фальшивок угадываются серьёзные господа.

Тут, однако, любопытней другое: реакция самих фигурантов. То, что Владимир Якунин расценил как «спланированную акцию по явной компрометации», «Иркутские губернские ведомости» трактовали как первоапрельскую шутку. Что же до самого начальника Забайкальской железной дороги, то он и вовсе отмолчался. Ну, не до того было, правда: дорога-то мало того что на военном положении, но и не достроена, старшие агенты всё норовят нажиться за счёт младших, а младшие норовят манкировать служебными обязанностями. К тому же и супруге здесь, в Иркутске не климат, доктора никаких гарантий не дают...

Отмолчался и иркутский генерал-губернатор граф Кутайсов. Ну да он вообще ведь известен умением превращать ревугрозы в мыльные пузыри. Как-то постановили иркутские гимназисты отметить инспектора Александрова пощёчиной, а граф Кутайсов исполнителя взял и не наказал, а дал возможность тихонько, экстерном, сдать выпускные экзамены. И добился ведь своего: молодой бунтарь устыдился и просил прощения. Коротко говоря, власть чувствовала в себе силу не раздувать из искры пламя. А выводы все, конечно же, сделали. Потому что был же ведь в телеграмме и намёк на желанную перемену. Его и поняли, но при этом никому и в голову не пришло (как сегодня), что «кто-то пытается поссорить» Свентицкого с Лесневским.

В дореволюционных иркутских СМИ отмечен и ещё, как минимум, один ложный вброс информации по желдоркадрам. В 1906 году, возмущённые грубостью г. Смыслова (начальника службы движения Забайкальской железной дороги), послали ему поддельную телеграмму с приглашением на работу в Москву. Обрадованный чиновник сдал все дела, погрузил всё имущество в вагоны и телеграфировал: «Готов работать новой должности тчк Выезжаю тчк Прошу встретить багаж тчк». Но перед самой посадкой в поезд ему вручили ответ из Москвы с выражением полного недоумения... А довольные подчинённые завершили «спектакль» обедом по подписке в ресторане «Метрополь». Без виновника торжества.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Валентина
Рекунова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

